

□12月1日出版的第23期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命,思路要求都是明确的,关键在于抓落实要真正到位。

文章指出,对党的自我革命认识要进一步到位,党员干部增强党性要进一步到位,权力规范运行要进一步到位,从严监督执纪要进一步到位,落实管党治党责任要进一步到位。

河南省卫生健康委召开党组(扩大)会议

传达学习贯彻省委十一届十次全会精神

本报讯 (记者朱晓娟 许冬)12月1日,河南省卫生健康委党组书记、副主任侯红主持召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,以及11月27日省委常委会会议精神、省委十一届十次全会精神,研究贯彻落实意见,安排部署近期重点工作。

会议传达学习习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神,指出年终岁尾是安全生产事故易发多发期,医疗卫生机构人员密集、高层建筑多,安全生产须臾不可放

松。要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,持续加强和改进安全生产工作,坚决防范和遏制各类安全事故发生。要全面加强安全隐患排查整治行动,围绕动火作业、建筑保温材料、燃气、电动自行车、危险化学品、消防通道等领域,查清查准突出问题和风险隐患,分级分类建立台账清单,逐一跟踪销号,确保整改到位。要深入推安全生产治本攻坚三年行动,加快实施一批“人防、技防、工程防、管理防”措施,完善消防、安保等设施设备,建强专业队伍,

不断提升本质安全水平。要压实压实安全生产责任,严格落实“三管三必须”要求,坚决守牢安全稳定底线。

会议指出,省委十一届十次全会是在全省上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神、编制我省“十五五”规划的关键时期,召开的一次重要会议。全省卫生健康系统要把思想和行动统一到省委全会精神上来,把学习贯彻省委全会精神与党的二十大精神结合起来,与习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于健康中国建

设的重要论述结合起来,吃透精神实质,掌握核心要义,把准实践要求,保持战略定力,增强必胜信心,切实把学习成果转化成为健康河南建设的生动实践。

会议强调,要切实抓好“十四五”规划收官,对照年初工作安排和“十四五”规划目标任务,一项一项梳理,抓紧补齐短板弱项。要高质量做好“十五五”规划编制和明年工作谋划,特别是围绕实施健康优先发展战略、公共卫生能力建设,深化以公益性为导向的公立医院改革,实施医疗卫生强基工程、发展防治康管全链条服务、推进中

医药传承创新、建设生育友好型社会、推动老有所养老有所为等方面,谋划实施牵引性、撬动性强的工作抓手。要抓紧抓实巡视整改,严格落实台账管理,确保全面彻底整改。要深化整治群众身边不正之风和腐败问题,以整治实效让群众感受到与往年就是不一样。要加快推进重点项目建设,加强调度、打通梗阻、倒排工期,确保项目建设如期完工。

委领导班子成员、二级巡视员,驻委纪检监察组负责同志,各处室主要负责同志,委直属单位党政主要负责同志参加会议。

河南省妇幼健康职业技能竞赛圆满收官

本报讯 (记者常娟 许冬冬 通讯员白志强)11月26日~27日,河南省妇幼健康职业技能竞赛省级决赛在郑州举行。经过层层选拔,来自全省各地市的72名选手巅峰对决,角逐最高荣誉。

本次竞赛由河南省卫生健康委、河南省总工会主办,河南省妇幼保健院(郑州大学第三附属医院)承办,河南中医药大学第一附属医院协办。竞赛设儿童保健、儿童康复、儿科诊疗、儿童健康科普4个项目,分为综合笔试、技能操作(科普演讲)、知识竞答3个环节,全方位考核参赛选手的专业技能、职业素养与团队协作能力。

根据综合笔试和技能操作的团体成绩,由团体前8名参与知识竞答环节。在11月27日举行的知识竞答决赛现场,来自郑州市、洛阳市、安阳市、漯河市等8个地市的代表队参赛,就儿童健康相关知识展开必答题、抢答题、风险题等多轮角逐。在必答题环节,各参赛选手沉稳应战;在抢答题环节,参赛选手们眼疾手快、激烈抢答;在风险题环节,选手们敢于挑战、冷静研判。最终,比赛共评选出团体一等奖1个,二等奖2个,三等奖5个。其中,安阳市代表队获得团体一等奖。现场还根据儿童保健、儿童康复、儿科诊疗、儿童健康科普4个项目,分别评选出个人一等奖3名、个人二等奖6名以及个人三等奖9名。

“这次省级决赛是对河南省各队伍专业技能和精神风貌的一次集中检阅,更是一场高水准、强对抗的巅峰对决。两天来,全省各地的精英们在竞赛中,反应敏捷、配合默契,充分展现了河南省妇幼健康工作者扎实的理论功底、娴熟的操作技能和良好的职业素养,真正赛出了水平、赛出了风格、赛出了友谊。”河南省妇幼保健院党委书记赵鑫说,本次竞赛更是一次宝贵的交流学习和能力提升的机会,通过同台竞技、相互切磋,必将激发广大医务人员的工作热情,为妇幼健康工作注入新的专业动能。

河南省卫生健康委主任黄红霞说,全省各级卫生健康部门和医疗卫生机构要以此次竞赛为契机,进一步营造“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围,持续加强妇幼健康人才培养和队伍建设,完善激励机制,搭建成长平台。要始终坚持“以保健为中心,以保障生殖健康为目的,保健与临床相结合,面向群体,面向基层和预防为主”的妇幼卫生工作方针,聚焦影响妇女儿童健康的主要问题和薄弱环节,持续提升危重孕产妇和新生儿救治能力,加强出生缺陷综合防治,提高宫颈癌、乳腺癌筛查服务质量,创新开展儿童健康“五小”专项行动,提高儿童早期发展服务水平,推动中医药与妇幼健康服务深度融合,努力为全省妇女儿童提供全方位、全周期的医疗保健服务。

12月1日上午,在河南中医药大学举办的世界艾滋病日主题宣传活动现场,河南省疾病预防控制中心的工作人员正在讲解艾滋病预防知识并发放小礼品。当天是第38个世界艾滋病日,今年我国的宣传活动主题为“社会共治,守正创新,终结艾滋”。活动现场,工作人员通过展板宣传、校园情景短剧演绎、发放科普彩页和专家咨询等方式,为大学生普及政策法规、防护措施等防艾知识,进一步提升青少年群体的防艾知识水平和自我保护意识。

许冬冬 杨须/摄

第二届河南省家庭医生团队技能竞赛结果出炉

技能竞赛结果出炉

河南省卫生健康委副主任修德说,开展技能竞赛旨在推动家庭医生团队功底更扎实、技能更熟练,进而使群众更满意,切实达到“以赛促学、以赛促练、以赛促用”的目的。希望各地各单位以此次大赛为契机,分析所得所获,梳理短板不足,找准方向目标,切实将竞赛成果转化成为推动工作的强大动力,真正发挥好家庭医生作为居民健康和医疗费用的双重“守门人”作用。未来,河南省卫生健康委将重点做好夯实队伍根基、增强签约感受、提升履约能力建等工作,持续推进和保障家庭医生签约服务高质量发展。



优化生育政策宣传系列活动启动

本报讯 (记者张琦)11月29日上午,由河南省卫生健康委主办,河南中医药大学第一附属医院、医药卫生报社协办的“2025年优化生育政策宣传系列活动”在河南中医药大学第一附属医院正式启动。该活动以“生育友好,中医护航”为主题,通过政策宣讲、互动问答、专家义诊、中医体验等多种形式,向广大群众普及优生优育知识,营造支持生育、尊重生育的社会氛围。

活动现场设置了知识问答环节,围绕婚假、产假、育儿假、育儿补贴、科学喂养、遗传咨询等群众关心的热点问题展开互动。

“婚假多少天?”“育儿补贴从何时开始?”“一岁以内的宝宝可以吃盐吗……”知识问答题目贴近生活,现场观众踊跃参与,气氛热烈。通过轻松有趣的互动,群众在答题中加深了对生育政策与健康知识的理解,参与者

还获得了精美礼品,进一步增强了宣传的亲和力与实效性。

除了政策宣传,活动还在医院门诊楼广场设置了中医特色技术体验区与多学科义诊区。来自儿科、妇科、针灸推拿科、呼吸科、消化科等9个专业的专家团队现场坐诊,为群众提供免费诊疗与健康咨询。

值得一提的是,我国中医儿科泰斗、国医大师丁樱也来到义诊现场,为患儿家长答疑解惑,

成为活动的一大亮点。

活动现场还设置了“河南省2025年生育政策及配套支持措施知晓情况问卷”答题板,观众可通过扫码参与线上调研,反馈对政策的了解程度与意见建议。同时,中医药文化展示与体验项目也让市民近距离感受中医药在妇幼保健中的独特魅力。

河南省卫生健康委人口家庭处负责人表示,系列活动不仅是

政策宣传的平台,更是连接政府、医院与群众的桥梁,通过走进医院、贴近市民,有效提升了群众对优化生育政策的知晓率与认同感,为推动人口长期均衡发展、构建生育友好型社会奠定了坚实基础。

未来,河南省将继续开展形式多样的生育政策宣传与健康服务活动,让优生优育理念深入人心,让政策红利惠及每一个家庭。

今日导读

甲流可致肾损伤 早防早治是关键

3版

记忆中的豆腐香

4版



请扫码关注
微信、微博